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Konstrukce trojúhelníku - Thaletova kružnice

Anotace: Žák využívá Thaletovy kružnice při konstrukcích trojúhelníku. Žákovi
je prezentován postup řešení konstrukčních úloh. (Náčrt, podmínky pro bod,
postup konstrukce, konstrukce a počet řešení.)
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Konstrukce trojúhelníku 
s Thaletovou kružnicí

Množinou vrcholů pravých úhlů všech
pravoúhlých trojúhelníků s přeponou AB je
kružnice k s průměrem AB s výjimkou bodů
A, B.

Thaletovu kružnici budeme označovat lt.

Opakujeme si:



Thaletova kružnice

Opakujeme si:
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Thaletova kružnice sestrojená nad přeponou trojúhelníku je
množinou všech bodů, které mohou být vrcholem
pravoúhlého trojúhelníku s danou přeponou.



Konstrukce trojúhelníku 
s Thaletovou kružnicí

1. Náčrt:

Sestroj trojúhelník ABC, je-li dáno: c = 6 cm, 

vb = 4,5 cm,  = 20°
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Konstrukce trojúhelníku 
s Thaletovou kružnicí

1. Náčrt:

2. Podmínky pro bod Vb:
1. Vb ∈ lt; lt (S; 3 cm)

2. Vb ∈ k; k(B; 4,5 cm)
3. Vb ∈ lt ∩ k
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3. Podmínky pro bod C:
1.C ∈ ram.ABX;|ABX| = 20°

2.C ∈ ↔AVb

3.C ∈ ↔AVb ∩ ↦BX



Konstrukce trojúhelníku 
s Thaletovou kružnicí

1. Náčrt:

4. Postup konstrukce:

1. AB; |AB| = 6 cm

4. k; k(B; 4,5 cm)
3. lt; lt (S; 3 cm)

5. Vb ;Vb ∈ lt ∩ k
9. △ ABC

Opíšeme 
rámečky!
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2. Podmínky pro bod Vb:

1. Vb ∈ lt; lt (S; 3 cm)

2. Vb ∈ k; k(B; 4,5 cm)
3. Vb ∈ lt ∩ k

3. Podmínky pro bod C:
1.C ∈ ram.ABX;|ABX| = 20°

2.C ∈ ↔AVb

3.C ∈ ↔AVb ∩ ↦BX

6. ABX;|ABX| = 20°

7. ↔AVb

8. C; C ∈ ↔AVb ∩ ↦BX

2. S; S ∈ AB; |AS| = |SB|



Konstrukce trojúhelníku 
s Thaletovou kružnicí

4. Postup konstrukce:

1. AB; |AB| = 6 cm 

3. lt; lt (S; 3 cm)

4. k; k(B; 4,5 cm)
5. Vb ;Vb ∈ lt ∩ k

6. ABX;|ABX| = 20°

5. Konstrukce:

6. Počet řešení: 

Úloha má ve zvolené polorovině 
2 řešení: △ ABC; △ ABC´.
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7. ↔AVb

8. C; C ∈ ↔AVb ∩ ↦BX
9. △ ABC
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2. S; S ∈ AB; |AS| = |SB|




